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ATA DA 50° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ POP RUA  

Reunião extraordinária fechada, solicitada pelos Conselheiros em reunião ordinária do dia 
02/10/2024. 

Pauta: Manual de Boas Práticas 

Participantes Governo: Cristiane Pinheiro (SMDET), Alcyr Barbin (SMDHC), Karen Fernanda 
(SMDHC), Roberta Cristina (SMDHC), Departamento de Participação Social (SMDHC), Cristiane 
Leonora (SMADS), André Luiz (SEAB), Silvana Oliveira (SMS) 

Participantes Sociedade Civil: Hari Kraemer, Adriana Ribeiro, Gisele Abreu 

Participantes Organização Social: Bia Clemente (FORUM DA CIDADE), Ananda Portaro (É DE LEI), 
Darcy Costa (CISARTE) 

Início as 15:05, por falta de quórum da parte de Governo, Alcyr sugere aguardar alguns minutos 
para ver se quórum é alcançado. A partir das 15:30h a reunião inicia, após composição de 
quórum. 

Retoma leitura do Manual de Boas Práticas, bem como, explica pontos específicos do 
documento, deixando em aberto para sugestões e/ou alterações para posteriormente realizar 
votações de aprovação. 

Conselheira Bia Clemente pede a palavra para que possa disponibilizar o link de acesso para que 
todos consigam ver o Manual de boas práticas.  
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Conselheira Gisele pede a palavra e questiona o documento, menciona que o manual de boas 
práticas é armação contra ela mesma, pergunta sobre pessoas que participaram da construção 
do documento antes desta nova gestão. Fala com diversas queixas contra o atual comitê, diz 
também que muitos não concordaram com o manual apresentado e se retira da reunião. 

Alcyr retoma a pauta da reunião, compartilha com os demais presentes que entende como voto 
negativo da conselheira Gisele para aprovação do documento. 

Assim, Alcyr abre para votação, apenas voto da Conselheira Gisele que já havia saído foi 
registrado como voto contrário, demais concordaram com aprovação do documento. 

Darcy Costa do CISARTE entra na reunião a partir das 16h. 

Silvana questiona sobre subcomitê que fala sobre saúde mental e como se tem uma divisão 
específica, que marquem uma reunião sobre o tema e fica definido uma reunião para que se 
articule melhor sobre o subcomitê saúde. 

Cristiane Leonora questiona sobre outros comitês e questiona sobre a PRIORI e se terão o 
próprio e Alcyr informa que não terá. Informa quais comitês foram aprovados como todos os 
meses têm o subcomitê de Zeladoria Urbana, Subcomitê de denúncias e fala que é importante 
SMADS acompanhar o subcomitê de denúncias, pois é onde se tem mais serviços e reclamações. 
Cristiane segue e pede para que coloque a SMADS no subcomitê Saúde 

Alcyr lista todos os subcomitês tais como: Zeladoria e denúncias, Saúde e habitação, Articulação 
e práticas regulatórias.  

Bia Clemente informa que como já está no subcomitê de zeladoria urbana e foi como foi eleita 
para mesa coordenadora, não terá agenda, mas gostaria de participar das reuniões do subcomitê 
de saúde mental. Questiona se o conselheiro quando está presente em um subcomitê que não 
está presente em todas as reuniões pode votar e é informa que não, somente o conselheiro que 
é colocado em resolução, mas pode ser colocado como suplência. 

Alcyr propõe um acordo para circular um questionário e reúne os interessados e e fazer as 
aparas. Todos concordam.  

Falasse sobre as pautas de PopRua, estratégias das reuniões para evitar problemas, assim como 
formações de públicos com pautas menores e espaços maiores para que se possa escutar a 
todos. 

Falasse também sobre uma formação sobre como é o conselho, como funciona e quais são as 
regras. Pensar em uma agenda para que não se perca a pauta.  

Encaminhamento: Darcy pede palavra para fazer uma sugestão de caráter educativo referente 
as reuniões do Comitê PopRua. Propõe que o formato das reuniões ordinárias presenciais seja 
diferente, onde os conselheiros tenham um local de destaque, lugares onde se acomodam, para 
que o plenário identifique quem são os representantes de governo e quem são os conselheiros 
de sociedade civil, apartado do plenário. E se possível, que haja identificação com nome e órgão 
dos representantes de Governo. Pede também que no início da reunião seja orientado como 



07/11/2024, 16:02 DOCSP - Diário Oficial Cidade de São Paulo - 112767936 - Extrato de Ata

https://diariooficial.prefeitura.sp.gov.br/md_epubli_visualizar.php?1JXiRB8qFLPbWDGRabs1LnHqi_FcYspEjHR6jeF2YC-pOG7MRzlZw65Kc0cH… 3/3

 

 
Alcyr Barbin Neto
Coordenador(a) I
Em 31/10/2024, às 17:54.
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será o formato da reunião: inscrições, períodos de fala. Assim, talvez a reunião consiga seguir 
com encaminhamentos, trocas, retornos, para que a rua perceba que há respostas. 
Alcyr fala sobre mudar o ambiente para que seja sério e sereno e que os conselheiros tenham 
reuniões e locais mais especializados para que consigam lidar assim com suas demandas. Fala 
também da importância que não se fique de costas para o plenário. 

Alcyr fala sobre como eram as reuniões antes e que pode ser retomada de uma forma mais 
simples e que teria que abdicar da reunião hibrida e nesse aspecto ter os conselheiros nas salas, 
até mesmo para que as pessoas tenham mais acesso. E colocado também sobre mudar a 
Ordinária da primeira quarta-feira do mês para a terceira para que fique bom para todos. 

Se encerra a reunião e fica acordado sobre possíveis mudanças nas reuniões do comitê.  


